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Herbář mechorostů Aloise Zlatníka

Alois Zlatník se narodil 9. 11. 1902    
ve Dvoře Králové nad Labem a zemřel 
30. 6. 1979 v Brně. Na letošní rok 
připadá 120. výročí narození toho 
významného lesníka a ochránce pří-
rody. Vystudoval Přírodovědeckou 
fakultu Univerzity Karlovy, krátce 
studoval ve Švýcarsku a Francii. V ro-
ce 1928 se stal asistentem na Les-
nické fakultě Vysoké školy země-
dělské (dnešní Mendelova univerzita    
v Brně). Od roku 1941 vedl Dendro-
logický ústav a později Katedru les-
nické botaniky a fytocenologie. Po 
válce byl jmenován profesorem les-
nické botaniky, fytocenologie, 
dendrologie, fytopatologie a anatomie 
rostlin. Působil též jako místopřed-
seda Československé botanické spo-
lečnosti. Už ve dvacátých letech začal budovat základy geobiocenologie      
a poprvé zavítal do pralesovitých lesů Podkarpatské Rusi, které studoval 
až do okupace. V období protektorátu prováděl typologické mapování 
území Moravy a Slezska, po válce se vrátil do karpatských lesů alespoň na 
Slovensko. Má velkou zásluhu na zřízení Školního lesního podniku 
Masarykův les ve Křtinách. Na Zlatníkův návrh zde bylo pro přirozený vý-
voj vyčleněno 18 území.

Při svých výzkumech sbíral také rostliny pro herbář, který je dnes 
součástí sbírek Botanického oddělení Moravského zemského muzea. 
Stranou jeho pozornosti nezůstávaly ani mechorosty. Určoval je buď sám 
nebo jeho kolegové (např. Alfred C. Hilitzer), případně specialisté na určité 
skupiny (Josef Duda, Hana Franklová, Josef Jedlička nebo Vojtěch Vlach).

Herbář mechorostů A. Zlatníka čítá přes 200 dokladů. Materiál byl 
sbíraný mezi roky 1939 až 1967. Některé doklady nejsou datovány. Větší 
část herbářových položek zůstala neurčena, recentně je determinoval 
autor této statě. Pro představu, ve sbírce převažují lesní druhy, můžeme 
zde nalézt několik dokladů rašeliníků a dalších druhů sbíraných při 
exkurzích na finská rašeliniště, také například Drepanocladus sendtneri 
od slovenské Štiavničky a D. lycopodioides sbíraný v Liptovských Holích     
u Liptovského Hrádku. Několik dokladů pochází z autorova rodiště, tedy 
Dvora Králové nad Labem.

Ivan Novotný
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